
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 5ª REGIÃO
ATA DE REUNIÃO

ATA DA 964ª REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA -
QUINTA REGIÃO, REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO.
Aos vinte e cinco dias de janeiro de dois mil e vinte e cinco, deu-se início às 10 horas, a 964ª Reunião
Plenária Extraordinária do Conselho Regional de Psicologia 5ª Região, em formato híbrido. Presentes as
(os) conselheiras (os) na sede: Ágnes Cristina da Silva Pala, Alexandre Vasilenskas Gil, Carla Cristina
Silvestre Meirelles, Céu Silva Cavalcanti, Claudia Simões Carvalho, Conceição de Maria Gama Carvalho
Mathias, Erika Barbosa de Araujo, Filipe Degani Carneiro, Francyne dos Santos Andrade, Jorge Antonio
Tavares Peixoto, Julia Horta Nasser, Juliana Gabriel Pereira, Maíra Amaral de Andrade, Maycon da Silva
Pereira, Micael Jayme Casarin Castagna, Rogeria Cristina de Azevedo Villarinho Francisquini, Thaís Vargas
Menezes, Thiago da Rocha Dionizio Rodrigues, Vanessa Silveira de Brito, Victoria Antonieta Tapia
Gutiérrez, Viviane Siqueira Martins. Presentes as (os) conselheiras (os) na plataforma virtual: Alfredo
Assunção Matos e Luisa Bertrami D'Angelo. Presentes as (os) colaboradoras (os) na sede: Ana Carolina
Kort-kamp Menegat (Comissão Gestora da Região Norte e Noroeste Fluminense), Ariel Denise Pontes
Afonso (Comissão Especial de Psicologia em Emergências e Desastres), Bruno Pereira da Silva Rosa
(Comissão Especial de Psicologia e Relações Etnico Raciais), Carla Cristina da Silveira Barboza Santos
(Núcleo de Psicologia e Tráfego), Carolina Maria Felipe dos Santos Silva (Comissão Gestora da Região Sul
Fluminense), Danila Moreth da Cunha Abreu (Eixo de Gênero e Diversidade Sexual), Elisa Martins Silva
(Comissão Especial de Eventos), Fernando Faleiros de Oliveira (Comissão Gestora da Região Sul
Fluminense), Flávia de Abreu Lisboa (Núcleo de Psicologia e Socioeducação), Gabriel da Silva Pereira
(Eixo Maconha e Psicodélicos), Heverton de Souza Muniz Moura (Comissão Gestora da Região Serrana
Fluminense), Iamara Gonçalves Peccin (Comissão Especial de Eventos), Janaína Sant'Anna Barros da
Silva (Núcleo de Psicologia e Tráfego), Juliana de Oliveira Tempone (Eixo de Gênero e Diversidade
Sexual), Julibeth da Silva Freitas (Comissão Gestora da Região Baixada Fluminense), Lucas Cariboni
Fontaine (Comissão Especial de Estudantes), Matheus Phellipe Ferreira da Costa Mello (Eixo de Política
Sobre Álcool e outras Drogas), Mônica Valéria Affonso Sampaio (Comissão Especial de Eventos), Naura
dos Santos Americano (Comissão de Meios e Soluções Consensuais de Conflitos), Pedro Marcos Vilarim
Aquino (Comissão de Meios e Soluções Consensuais de Conflitos), Pedro Viana de Freitas Junior
(Comissão Especial de Avaliação Psicológica), Raquel Donegá de Oliveira (Comissão Gestora da Região
Norte e Noroeste Fluminense), Suel Porto Alegre de Almeida Duarte (Comissão Especial de Psicologia em
Emergências e Desastres), Tatiana Oliveira Moreira (Nucleo Psicologia e Sistema de Justiça (06.02.036),
Thaís da Silva Lourenço (Comissão Especial de Psicologia e Relações Etnico Raciais), Thais Sâmela
Castro de Moraes (Eixo de Política Sobre Álcool e outras Drogas), Vanessa Jabour Moreira Rodrigues
(Comissão Gestora da Região Serrana Fluminense), Viviane Espírito Santo dos Santos (Eixo de Políticas e
Práticas Anticapacitistas), Yasmim de Menezes França (Eixo de Política para Mulheres) e Yvanna da Silva
Brito (Comissão Gestora da Região Baixada Fluminense). Presentes as colaboradoras na subsede Volta
Redonda: Ariadne do Prado Goulart (Núcleo de Psicologia e Socioeducação). Presentes as
colaboradoras na plataforma virtual: Andreia Cunha Carneiro de Andrade Cardoso (Núcleo de Psicologia
e Esporte), Débora Dottori Finocchi (membro do Eixo Maconha e Psicodélicos), Luciana Dantas Ruiz (Eixo
de Políticas e Práticas Anticapacitistas) e Marcelo Jacinto de Abreu (Comissão Especial de Avaliação
Psicológica). Presentes do Corpo funcional na sede: Debora Esteves Muller de Almeida e Marcio
Alexandre de Oliveira Ferreira. Corpo funcional na plataforma virtual: Caíque Azael. Ausência
Justificada: Tiago da Silva Cabral. Licença: Lucas Gonzaga do Nascimento.  PONTOS DE PAUTA.  1.
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Treinamento - Plano de Trabalho 2025. A conselheira Céu Cavalcanti inicia a reunião dando boas-vindas
às pessoas presentes, destacando que a proposta de participação de representações de membros das
Comissões, Eixos, Núcleos e Grupos de Trabalho é devido à importância de conhecer os colaboradores
para além das pessoas que habitualmente participam das reuniões plenárias. Apresenta-se que a reunião
tem como objetivo organizar coletivamente as ações para o ano de 2025, considerando que a gestão atual
termina em setembro devido às eleições. Foi ressaltada a importância de entender como o Conselho
Regional de Psicologia (CRP-RJ) funciona, especialmente em relação à gestão de recursos públicos, e a
necessidade de alinhamento para potencializar as ações dentro das limitações institucionais. Foram feitas
apresentações pessoais dos membros da diretoria e colaboradores, destacando o auditório cheio e a
importância do clima colaborativo. A conselheira Céu Cavalcanti apresentou que a reunião foi organizada
com a divisão de três momentos: (1) Apresentação do que foi deliberado para o ano de 2025, (2)
Organização do calendário de eventos para o ano (indicativos), e (3) Planejamento das ações de cada
Comissão, Eixo e Núcleo em 2025 - com planejamento, e falas das ações por cada grupo. Ressalta-se que
o ano de 2025 é mais curto devido às eleições, o que exige um planejamento cuidadoso. A Conselheira
Cláudia Simões destaca mudanças significativas na gestão, como a transição para um modelo gerencial e
novas regras para compras públicas, que impactam os processos de trabalho. É explicado que na 936ª
Reunião Plenária foi iniciada a discussão sobre os Planos de Trabalho para 2025, e posteriormente, na
937ª Reunião Plenária foi deliberado sobre orçamento e disposição de ações em 2025, a partir das
considerações enviadas pelas Conselheiras (os). Apresenta-se que orçamento de 2025 já foi pactuado e
enviado ao Conselho Federal de Psicologia, com um total de R$ 1.450.000,00, destinado a diversas ações,
incluindo reuniões plenárias, julgamentos éticos, e eventos como a Mostra de Práticas em Psicologia. O
valor foi dividido da seguinte forma: R$ 580.000,00 para Ações Obrigatórias (Plenário, Diretoria,
Julgamentos, Entrega de CIP, COE, COF, COMSCC, CREPOP, Controle Social e CARPE), R$ 250.000,00
para Ações Ordinárias das Comissões, Eixos e Núcleos, R$ 240.000,00 para 07 ações do Plenário, R$
100.000,00 para Participações em Congressos, R$ 150.000,00 para Ações de Representação Externa, R$
90.000,00 para Decisões da Plenária, R$ 20.000,00 para Coffee Break das Reuniões Ampliadas e café com
orientação e R$ 20.000,00 para Apoio institucional para ações externas (através de editais). Dentro do
recurso direcionado para as 07 ações do Plenário, ficaram definidas as seguintes ações: R$ 120.000,00
para a Mostra Regional de Práticas em Psicologia,, sendo R$ 20.000,00 para cada evento de Pré Mostras
com grandes temas, organizado pelas Subsedes (01 em cada região), totalizando R$ 100.000,00; e
R$20.000,00 para Evento na Sede - Mostra RAPS (aprovado na 959ª Reunião Plenária). Apresenta-se
orientações para organização das ações, conforme deliberações em reuniões plenárias pela gestão do XVII
Plenário, constante em um documento de orientações e definição de prazos para realização e execução da
organização de ações, reuniões e eventos: a) Que o prazo mínimo para a organização das ações seja de
60 dias de antecedência, com indicação de local, data, demandas de compras e temática do evento, para
que seja iniciado o processo de vistoria de locais, produção de materiais visuais e eventuais processos de
compras. Caso haja demanda por ações com antecedência inferior a 60 dias, a decisão pela realização
deve ser discutida em Reunião Plenária Ordinária; b) Manter a organização de agenda compartilhada para
planejamento das datas das ações, para não serem planejados para o mesmo dia. Que seja considerada a
distribuição ao longo do ano de forma a não ter períodos com muitas ações simultâneas. Que, caso
diferentes ações sejam solicitadas para a mesma data, que seja considerada a ordem de solicitação. c)
Que, na realização do COREPSI e da Mostra, seja considerada a janela de 15 dias antes e 05 dias depois
dos referidos eventos sem outras ações, considerando os operacionais de preparação destas ações. d)
Que haja o limite de até 24 reuniões anuais para as Comissões Gestoras (considerando inclusive as
reuniões ampliadas ou café com orientação) e 12 para as demais Comissões, Eixos e Núcleos,
considerando o número de pessoas com portaria em vigor em 14 de setembro de 2024 - sendo a reunião
Plenária do dia 25/01 uma destas reuniões, conforme aprovado na 949ª Reunião Plenária - Observa-se que
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reuniões online sem custos podem ocorrer com mais frequência, mas reuniões presenciais que geram
custos devem ser planejadas dentro do orçamento. e) As Comissões, Eixos, Núcleos e GTs compartilham o
recurso para Ações Ordinárias das Comissões, Eixos e Núcleos (R$ 250.000,00), contudo, caso não
realizem todas as reuniões indicadas no ano, tal recurso não pode ser convertido em outras iniciativas da
Comissão, pois o recurso é comum entre todas as Comissões, Eixos, Núcleos e GTs. f) Com a
disponibilização dos e-mails funcionais, cada Comissão pode realizar quantas Reuniões desejar de forma
virtual e sem custos, considerando que nestas não há apoio operacional e a gestão da reunião (liberação
de acesso, por exemplo) pode ser feita pela Comissão. Indica-se, ainda, que sejam considerados os prazos
de 60 dias para agendamento de tal ação, quando necessário apoio operacional (como credenciamento,
divulgação, ofícios e outros). Caso seja necessário suporte para o credenciamento virtual, realizar tais
ações dentro do horário de expediente do corpo funcional. g) Nos casos em que houver demanda, o Setor
operacional realiza treinamento para que as Comissões façam a gestão de antessala, gravação da reunião,
legenda automática e demais recursos disponíveis no Google Meet. h) Que as Comissões, Eixos, Núcleos
e GTs discutam sobre a produção de orientações para além de eventos, como e-books, notas técnicas,
manuais e outros materiais orientativos. Que seja limitado em, no máximo, 08 e-books ao ano e que o texto
finalizado das produções seja enviado para o operacional com 90 dias de antecedência da data prevista de
lançamento). Pontua-se a importância de produzir orientações como e-books e notas técnicas foi
destacada, com um limite de oito e-books por ano, tendo até o momento 7 já aprovados: (1) Comissão
Especial de Psicologia Clínica, (2) Comissão de História e Memória, (3) Eixo de Laicidade, (4) Eixo de
Política para Mulheres, (5) Eixo de Gênero e Diversidade Sexual e (6) Eixo de Política e Práticas
Anticapacitistas e (7) Comissão Especial de Psicologia e Trabalho. Informa-se que, conforme deliberação
em reunião plenária, os organizadores dos e-books aprovados devem apresentar na reunião plenária de
março o cronograma e situação de cada produção. i) Caso sejam constituídas novas Comissões, Eixos,
Núcleos ou GTs, que as atividades sejam realizadas de forma 100% virtual e sem utilização de diárias,
passagens, hospedagens e auxílios-representação; j) Sobre as reuniões ampliadas e café com orientação
realizados de forma presencial: Que as reuniões ampliadas possam realizadas com café com orientação;
Que cada região (Sede + Subsedes) tenha o limite de até 03 reuniões ampliadas ou café com orientação no
ano, a critério da Comissão; Que, no caso das Subsedes, a organização seja feita pelas Comissões
Gestoras e no caso da Sede, organizadas de forma conjunta entre as Comissões, Eixos e Núcleos
interessadas por promover tais reuniões e Comissão Especial de Eventos (ou propostas pela Comissão
Especial de Eventos). Reservar um valor para coffee break (limitado a 40 pessoas) para todas as reuniões
ampliadas (18 reuniões durante o ano). Que haja suporte operacional para inscrição e divulgação das
ações, sem transmissão e apoio na realização da reunião. As ações tipo Café com orientação poderão ser
realizadas de forma virtual. k) Organização de lives Cada Comissão, Eixo ou Núcleo poderá realizar até 02
lives por ano, desde que não tenha nenhum tipo de custo envolvido (inclusive diária, passagem e / ou
hospedagem), com apoio da Comunicação do CRP-RJ para divulgação, respeitando antecedência de 60
dias para planejamento. l) Casos omissos ou exceções serão decididos pela Plenária, sempre em Reunião
Plenária. Fatores de urgência externa (como desastres, falecimentos ou assuntos de relevância para a
Psicologia) poderão ser avaliados pela Diretoria. Nestes casos, a DE avalia se, diante da urgência, a
decisão será feita pela própria DE ou pela Plenária. m) Que a utilização dos recursos de Participação em
Congressos e Decisões Plenárias (inclusive os eventos produzidos entre os Regionais do Sudeste) seja
feita a partir de aprovação em Plenária, com apresentação de projeto indicando quais demandas de
recursos financeiros, operacionais e desenho geral da ação, para que a Plenária avalie sobre a utilização
dos recursos, respeitando os 60 dias prévios de antecedência. Ressalta-se que já foram aprovados os
valores de R$ 5.000,00 para o evento “"Desafios e conquistas com a Resolução sobre Estágio, Cartilha
orientativa e Nota Técnica CFP 31/2024"” da Comissão de Formação e Liberdade de Cátedra (deliberação
na 958ª Reunião Plenária) e R$ 10.000,00 para custeio do Letramento em fevereiro (deliberação na 959ª

19/02/2025, 09:30 SEI/CFP - 1978946 - Ata de Reunião

https://sei.cfp.org.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=2230296&infra_sistem… 3/8



Reunião Plenária). n) Representações Externas - (889ª PL) Que os convites para representação externa
para CRP-RJ sejam encaminhados via e-mail para a Assessoria da Diretoria, a fim de que possam ser
encaminhados para os devidos eixos, núcleos e comissões temáticas; (889ª PL) que seja aprovado o
custeio pelo CRP-RJ das representações externas que ocorram dentro do Estado; (905ª PL) que seja
limitado o custeio pelo CRP-RJ de até duas pessoas por evento/atividade para representações externas a
serem feitas fora do Estado do Rio de Janeiro; (905ª PL) Nos casos que a atividade de representação
externa for dentro do Estado, as atividades podem contar com até quatro representações do CRP-RJ; (905ª
PL) que seja limitado o custeio pelo CRP-RJ de até duas pessoas por evento/atividade para
representações externas a serem feitas fora do Estado do Rio de Janeiro; o) Participação em congressos -
(906ª PL) que as participações em congresso sejam feitas apenas por comissões/eixos/núcleos que
enviaram dentro do prazo o relatório de gestão do ano anterior; que sejam custeados até duas pessoas por
congresso fora do Estado do Rio, e até quatro pessoas dentro do Estado do Rio de Janeiro; que na
solicitação do custeio esteja discriminada a quantidade de dias de congresso e, caso haja, valor de
inscrição. que os critérios para custeio de participação no congresso sejam: Apresentação de trabalhos, de
acordo com as modalidades de participação oferecidas em cada congresso, composição como palestrante
ou mediação de mesa; Em caso de apresentação de trabalhos, não há necessidade de aprovação do
resumo em Plenária, sendo necessário informe sobre o trabalho a ser apresentado em Reunião Plenária. A
conselheira Claudia Simões apresenta sobre o segundo momento os os indicativos para a organização do
calendário de eventos para o ano de 2025. Apresenta-se que, ao todo, foram aprovados sete eventos para
o ano, bem como os responsáveis para cada um: Mostra - Comissão Especial de Eventos; Pré Mostra
Temática - Baixada Fluminense - CG-Baixada; Pré Mostra Temática - Região Serrana - CG-Serrana; Pré
Mostra Temática - Região Norte Noroeste Fluminense - CG-Norte-Noroeste; Pré Mostra Temática - Região
Sul Fluminense - CG-Sul; Pré Mostra Temática - Região Leste Fluminense - CG-Leste; Evento - Mostra
RAPS - CREPOP e Comissão Especial de Eventos. Considerando que o atual Plenário tem até setembro
para realizar as ações, ressalta que a ideia é realizar um diálogo, conduzido pelas Subsedes, para refletir
sobre um indicativo de calendário de eventos que faça sentido em cada contexto. Apresenta-se calendário
de ações aprovadas, bem como eventos já fixados no calendário de 2025, tais como COREPSI (21 a 23 de
março), CNP (3 a 6 de julho), Eleições (23 a 27 de agosto) e Posse da nova gestão (prazo de até 27 de
setembro). A conselheira Céu Cavalcanti ressalta que a atuação das Comissões, Eixos e Núcleo é
fundamental para que o CRP-RJ alcance a categoria e que o modelo de gestão escolhido pela Gestão foi
de buscar atuar de forma diversa em temas, mas unificada por uma perspectiva comum de Psicologia.
Ressalta-se a missão, visão e valores, bem como em nossos temas de interesse estratégico, construídos
no início da gestão, constante no Planejamento Estratégico da Gestão. A conselheira Céu Cavalcanti
apresenta que, a partir das orientações apresentadas, convida para que as Comissões, Eixos, Núcleos e
GTs reflitam sobre suas contribuições para o ano de 2025: Quais serão as principais ações para o ano de
2025?* Lembrando que as ações não precisam ser apenas eventos. Podem ser fiscalizações, notas
técnicas, articulações, ofícios, construção de e-books, articulação junto aos poderes legislativo, executivo e
judiciário, articulações com entidades da Psicologia, movimentos sociais, atores da formação… Quais
atores (internos e externos) podem contribuir para que as perspectivas sejam atingidas? De que forma as
ações da Comissão podem se relacionar para que a Gestão seja concluída com atenção à missão, visão,
valores e temas estratégicos?. Orienta-se que as respostas, na íntegra, precisam ser ponto de pauta da
primeira reunião do ano de todas as Comissões, Eixos, Núcleos e GTS, que devem se organizar à luz das
decisões coletivas do Plenário, mas também refletindo sobre como cada comissão contribui para o alcance
dos objetivos estratégicos e funções precípuas da Gestão. Ato contínuo, as pessoas presentes se dividiram
em grupos das representações das comissões, eixos, núcleos e GTs presentes para sistematização das
propostas de ações para 2025, a fim de que uma pessoa representante apresente as ações levantadas
pelo grupo. Iniciada a apresentação de cada representante com as ações (Anexo I).
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Conselheira-Presidenta
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Conselheira-Secretária

 

 
 

ANEXO I - AÇÕES 2025

Comissão, Eixo,
Núcleo Ações

Comissão de Formação
e Liberdade de Cátedra

● Evento no dia 11 de abril "Desafios e conquistas com a Resolução sobre Estágio,
Cartilha orientativa e Nota Técnica CFP 31/2024"
● Live preparatória do evento, sobre os documentos de orientação de professores,
coordenadores e supervisores de SPA.

Comissão de História e
Memória

● E-book - transcrição de falas e diálogos feitos nos eventos de 50 anos realizados em
2024.
● Participação na Pré-Mostra Leste Fluminense, com uma Mesa histórica sobre o Código
de Ética.
● Participação na Mostra para falar da história da COE, Ética, desafios éticos nos
diferentes momentos..

Comissão de
Interiorização,
Regionalização e
Descentralização

● Treinamento para eventos online;
● Treinamento com Controle Social para pensar com os pontos focais e demais
possibilidades de atuação nos territórios nos espaços do Controle Social.
● Ampliação dos pontos focais no Estado;
● reunir as CGs e pontos focais para alinhamento do território sobre o posicionamento
do CRP-RJ em relação às Instituições de Ensino Superior

Comissão de Meios e
Soluções Consensuais de
Conflitos

● Articulação com as subsedes visando a Interiorização da COMSCC - para atuação dos
mediadores nas subsedes;
● Encontros temáticos mensais dentro da temática dos meios Consensuais de Conflitos
na Sede do CRP-RJ, convidando as comissões, eixos e núcleos para discutirem temas que
transversalizam a atuação da comissão - aberto à categoria para conhecimento desta
área de atuação.
● Consulta para mapeamento de psicólogas com formação em mediação de conflitos;
● Pensar em oficinas nos eventos e na Mostra;
● Cartilha sobre mediação;

Comissão de Orientação
e Ética

● Discutir na Mostra sobre possibilidades do Código de Ética, suas potências.
● Vídeos de Orientação Técnicas - curtos (até 1min) ou mais longos (até 5 min), para usar
em diferentes modalidades. - divulgação desses vídeos nos intervalos dos eventos de
Mostra - envolvendo as diversas temáticas das comissões, eixos e núcleos.
● Mostra RAPS - incluir a representatividade do SUAS

Comissão de Orientação
e Fiscalização

● Participação na Mostra
● Articulação com as demais Comissões, Eixos e Núcleos em suas ações.

Comissão Especial de
Avaliação Psicológica

● Alinhamento com a Comissão de Formação e Liberdade de Cátedra para participar do
evento previsto para abril, pois a nota técnica dialoga com questões em SPAs sobre o
manuseio de testagem, avaliação e guarda de documentos de avaliação psicológica.
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Comissão, Eixo,
Núcleo Ações

● Cartilha orientativa sobre documentos psicológicos
● Participação em eventos sobre a guarda e elaboração de documentos.

Comissão Especial de
Estudantes

● atravessam todas as temáticas então participarão das ações propostas pelas demais
comissões, eixos e núcleos.

Comissão Especial de
Eventos

● Cartilha orientativa interna para construção de eventos;
● Mostras (RAPS e SUAS).

Comissão Especial de
Psicologia Clínica

● Continuação de eventos sobre a nova resolução de atendimento online e demais temas
transversais.
● Produção de um e-book sobre a clínica ampliada - organizando o tema, produzindo
articulações de discussão da clínica para além da psicoterapia.

Comissão Especial de
Psicologia e Relações
Étnicos Raciais

● Realizar evento referente à primeira aldeia indígena Sapucaia no Rio de Janeiro, que
completou 30 anos de demarcação em 2024 - aproveitando para fazer no evento a
reconstrução da oca Guarani, que foi construída onde hoje funciona a Colônia Juliano
Moreira - tema "Psicologia e Bem Vive saberes afro-pindorâmicos"

Comissão Especial de
Psicologia em
Emergências e Desastres
-

● Construção da 4ª cartilha, focada em instituições de ensino, pensando nas violências
nas escolas nessa perspectiva;
● Participação no GT nacional de Emergências e Desastres do CFP, que visa integrar os
regionais;
● Participação no Congresso de Emergências e Desastres no Paraná.

Comissão Gestora da
Região Baixada
Fluminense

● Pre-Mostra Baixada com a temática sobre “20 anos do Código de Ética”, Articulação
com o as comissões, eixos e núcleos, em diálogo com caderno de deliberações do 11º
COREPSI.

Comissão Gestora da
Região Leste Fluminense

● Participação nos eventos organizados pelas Comissões Gestoras das regiões Baixada,
Leste e Norte-Noroeste para trabalhar a temática da Laicidade.
● Lançamento do E-book sobre Laicidade

Comissão Gestora da
Região Norte e Noroeste
Fluminense

● Pré Mostra - explorar os 20 anos do Código de Ética, trabalhando "Ética e suas nuances
institucionais" com Comissão de Orientação e Fiscalização, Comissão Especial de
Avaliação Psicológica, Eixo de Laicidade, Comissão Especial de Psicologia e Relações
Etnico Raciais, Eixo de Políticas e Práticas Anticapacitistas. Ter no evento apresentação de
trabalho, oficinas e apresentação cultural, aproveitando a semana da Reunião Plenária
para realização do evento próximo.
● Pensar a saúde mental das psicólogas no território, a partir da questão que vem
ocorrendo de suicidio da categoria.
● Reunião Ampliada sobre Saúde Mental de Psicólogas, com Saúde, Trabalho, Clínica e
Tráfego - nos formatos de CinePsi, Café com Orientação.

Comissão Gestora da
Região Serrana
Fluminense

● Reunião Ampliada, uma com a Comissão Especial de Psicologia em Emergências e
Desastres, outra com a Comissão Especial de Psicologia e Relações Étnico Raciais, e outra
com o Eixo de Políticas e Práticas Anticapacitista.
● Pré Mostra - tema de principais infrações ao Código de Ética.

Comissão Gestora da
Região Sul Fluminense

● Reuniões da Comissão Gestora, tendo como convidados os pontos focais;
● Reuniões ampliadas para aproximar a categoria;
● Reunião Ampliada com o Núcleo de Psicologia e Assistência Social, sobre
socioeducação e SUAS, pensando a realidade da região;
● Articulação com Prefeituras para trabalhos no SUS;
● Articulação com a Secretaria de Educação para auxílio da discussão na implantação do
serviço de Psicologia;
● Pré Mostra na Semana prevendo ocorrer dia 02 de junho, vinculando aos 20 anos do
Código de Ética;
● Evento com a Comissão Especial de Estudantes.

Comissão Regional de
Psicologia e Políticas
Públicas - Controle
Social

● Ação em articulação com a Comissão Intergestora de Regionalização e Descentralização
● Articulação com as demais comissões, eixos e núcleos, considerando que o tema de
Controle Social é transversal a todas as ações.
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Comissão, Eixo,
Núcleo Ações

Grupo de Trabalho de
Combate ao Trabalho
Escravo Doméstico

● Lançar Nota Técnica sobre Trabalho Escravo Doméstico (27 de abril) e pensar em lançar
na Mostra.

Eixo de Gênero e
Diversidade Sexual

● Diálogo e articulação com movimentos sociais e Instituições em que Psicólogos atuem
na temática do eixo;
● Evento com participação dos movimentos sociais para que apresentem as demandas
de saúde mental da população LGBTIA+
● Produção de um e-book sobre os 25 anos da Resolução 01/99.
● Participar do Letramento do CRP-RJ.
● Participação na Pré Mostra e/ou Mostra que interrogue o que mudou na psi brasileira
em relação a comunidade LGBTIA+ a partir do Código de Ética.

Eixo de Infância e
Juventude

● Participar do Comitê da Orfandade, articulando-se com outras Comissões, Eixos e
Núcleos
● Participação em eventos do SUAS

Eixo de Laicidade ● Participar de eventos em articulação com as comissões gestoras sobre laicidade
● Lançamento de um e-book sobre o tema.

Eixo de Política para
Mulheres

● Reuniões ampliadas
● compor o GT de orfandade
● Construção de um e-book sobre mulheres e interseccionalidade. - Tópicos: Mulheres
com deficiência, mulheres surdas e sua comunidade, mulheres gordas, mulheres
cuidadoras, maternidade atípica, violência doméstica, alienação parental, mulheres do
campo, trabalhadoras do sexo, mulheres indígenas.

Eixo de Política Sobre
Álcool e outras Drogas

● Nota técnica de orientação sobre termos não estigmatizantes e não usar termos “como
cracudo, dependência química” ou outras perspectivas criminalizantes, para orientação
da categoria.
● Promover parcerias com o Núcleo de Psicologia e Sistema de Justiça, CRPPP-controle
social, Eixo de Políticas para Mulheres e Comissão Especial de Psicologia e Relações
Etnico Raciais, visto que as temáticas atravessam o tema do eixo..

Eixo de Políticas e
Práticas Anticapacitista

● Reforçar o mapeamento sobre práticas anticapacitistas do Rio de Janeiro;
● Criação de documentos sobre linguagem simples, atuação dos profissionais com
pessoas autistas;
● Guia de Acessibilidade para eventos;
● Participar em reuniões ampliadas;
● Participar nos eventos do CRP-RJ em 2025;
● Glossário de Libras do Sistema Conselhos;
● Aproximar-se das Comissões, Eixos e Núcleos;
● Participação no Letramento do CRP-RJ
● Articulação com Controle Social para participar em Conselhos de Direitos
● Articulação com Movimentos Sociais - Parada do Orgulho PDC.
● Incidência das redes sociais, fomentando a pesquisa e o trabalho do Eixo.

Eixo Maconha e
Psicodélicos

● Articulação com o Eixo de Política sobre Álcool e outras Drogas ajudando na construção
da nota técnica de orientação e não discriminação a usuários de drogas.
● Realizar uma live sobre o tema junto com Eixo de Política sobre Álcool e outras Drogas,
divulgando a consulta feita pelo eixo e as especificidades da temática.
● Articulação com a Marca da Maconha e a Marcha das Favelas pela legalização das
drogas.

Núcleo de Psicologia do
Esporte

● Participação na Mostra discutindo a temática de ética nos esportes - com depoimento
de atletas sobre importância da Psicologia e sobre funções e competências de Psi do
Esporte,
● Postagens em redes sociais sobre a importância da psicologia do esporte,
● Realização de uma live com profissionais destacados sobre Psicologia do Esporte.

Núcleo de Psicologia e
Assistência Social

● Mostra de Práticas do SUAS - dialogando com Comissão Especial de Eventos, Núcleo de
Psicologia e Socioeducação e Eixo de Infância e Juventude.
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Comissão, Eixo,
Núcleo Ações

● Elaboração de E-book
● Participação nos eventos previstos para 2025.

Núcleo de Psicologia e
Socioeducação

● Uma reunião por subsede juntando os profissionais da Assistência Social e de meio
fechado, para discutir a resolução do CFP sobre normas na socioeducação
● Articulação com os profissionais de diferentes equipamentos além do DEGASE
● Participação nas Pré-mostras a mostra.

Núcleo de Psicologia e
Tráfego

● Parcerias com subsedes para conscientização sobre segurança viária - Café com
orientação, pré mostra ou outro tipo de evento;
● Construir uma consulta pública de levantamento de interesse específicos na área de
atuação profissional na área - junto a categoria no trânsito - aéreo, ferroviário e
marítimo.
● Mesa na Mostra com resultado da pesquisa e falar sobre atuação do Psicólogo no
Tráfego.

Núcleo Psicologia e
Sistema de Justiça

● Elaboração de documento sobre residências em Psicologia no Sistema de Justiça -
Discutir sobre a precarização do trabalho nas residências do Sistema de Justiça;
● Articular-se com o CRESS para elaboração do documento;
● Retomada de reuniões com a categoria;
● Articulação com o CREPOP;
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